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„Školky bývají zejména ve velkých městech často přeplněné a rodiče v nich dnes pro své
menší děti hledají místa jen stěží. S tím, že se dětí rodí každoročně méně, by ale kapacity
mohly začít stačit. Chceme proto na tuto aktuální situaci reagovat a zajistit, aby ani v
období poklesu porodnosti starostové obcí nezmenšovali stávající kapacity školek a
dětských skupin,“ uvedla Olga Richterová. „Naším cílem je, aby obce v budoucnu zvládly
zajistit místa pro děti už od dvou let. Rodiče totiž často řeší, že jejich děti mají na začátku
roku třeba dva a třičtvrtě roku a i když už jsou připravené na to do školky jít, momentálně
to není možné, protože nebyla místa ani pro tříleté děti narozené před 1. září,” vysvětluje
Richterová s tím, že přechodným krokem k tomu, aby obce měly povinnost zajišťovat místa
už dvouletým dětem, je zajištění této péče pro děti od dvou a půl roku, a to od 1. ledna
2028.

Richterová také zdůraznila, že investice do školek a míst v dětských skupinách se státu vrátí v
podobě příjmů z daní a odvodů rodičů, kteří se mohou vrátit na pracovní trh, pokud chtějí. To
opakovaně potvrzují i odborné studie.

„To, jestli mám v okolí školku nebo dětskou skupinu, a jestli v ní bude dost míst, je pro spoustu rodin
klíčové i když se rozhodují pro další dítě. Zaměstnávání rodičů na rodičovské dovolené, a to hlavně
žen s malými dětmi, totiž v Česku pořád pokulhává – i když po něm stále častěji volají lidi i
zaměstnavatelé. Znamená to, že chybí skutečná svoboda volby a výběr z takových možností
předškolní péče, které jsou v jiných zemích běžné. Místa ve školkách nebo dětských skupinách chybí
pro desítky tisíc dětí a nejvíc pro ty ve věku od 2 do 3 let věku. Proto chceme postupně nabídku
rozšířit i na děti dvouleté,” dodává Richterová s tím, že podle posledních odhadů Českého
statistického úřadu se mezi lety 2026 a 2028 očekává pokles počtu dětí navštěvujících předškolní
zařízení přibližně o 60 tisíc dětí. „Náš návrh usiluje o to, aby se tato, do budoucna volná, místa
nerušila, ale naopak využila tím, že budou k dispozici i pro mladší děti a že rodiče budou moci
počítat s podporou v podobě školky či dětské skupiny už pro děti od dvou let věku,” doplnila
místopředsedkyně Sněmovny.

„Dětské skupiny jako takové jsou prokazatelně pozitivní prorodinné opatření. Rodinám pomáhají lépe
skloubit práci i rodinu a pro řadu rodičů je využití právě dětských skupin jedinou možností, jak třeba
na částečný úvazek být v kontaktu se svým povoláním,“ uzavřela Richterová. Piráti prosazováním a
podporou institutu dětských skupin naplňují jeden z kroků vlastního ekonomického plánu Republika
v pohybu. Zvýšení dostupnosti předškolní péče je výhodné pro rodiny i pro veřejné rozpočty.
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